
住民の皆様からの意見の状況
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住民の皆様から頂いた意見

現在までの住民のみなさまからの意見聴取の手法

①第１回ふれあい懇談会の開催：平成１８年６月２５日～８月２０日、２９会場、６８３名
②第２回ふれあい懇談会の開催：平成１９年９月１５日、６会場、４００名
③意見募集はがき：２８件
④意見募集アンケート：４２９件
⑤インターネット・電子メール：２件

（平成１９年１０月３日現在）

現場巡視

（長良川右岸53.2k 鵜飼広場）

意見を添付

第１回ふれあい懇談会の様子

たたき台説明状況

発言の様子

第２回ふれあい懇談会の様子
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1 高須輪中地区（海津市） ６月11（日） ９：００～１２：００ 海津市海津庁舎 長良川・揖斐川 16 42 39 11 43

2 南濃地区（海津市） ６月11（日） １３：００～１６：００ 海津市働く女性の家 揖斐川 17 43 35 7 49

3 稲沢市 ６月２５（日） ９：３０～１１：３０ 稲沢市役所祖父江支所 木曽川 25 55 5 20 43

4 一宮市 ６月２５（日） １３：００～１６：３０ 一宮市役所尾西庁舎 木曽川 36 63 25 29 98

5 岐南町・笠松町（共同開催） ７月１日(土) １３：３０～１６：３０ 笠松中央公民館 木曽川 22 32 23 14 52

6 桑名地区（桑名市） ７月２日（日） ９：００～１２：００ 桑名市役所 揖斐川 24 67 42 22 101

7 羽島市 ７月２日（日） ９：００～１２：００ 羽島市市民会館 木曽川・長良川 32 50 9 27 79

8 岐阜市 ７月８日（土） ９：００～１２：００ 岐阜市役所 長良川・伊自良川 18 63 21 15 93

9 輪之内町 ７月８日（土） ９：００～１１：００ 輪之内町文化会館 長良川・揖斐川 27 43 14 23 55

10 多度地区(桑名市） ７月９日（日） ９：００～１２：００ 多度町総合支所 揖斐川 15 42 37 11 57

11 扶桑町 ７月９日（日） ９：００～１１：５５ 扶桑町中央公民館 木曽川 14 27 6 14 37

12 長島地区（桑名市） ７月９日（日） １４：００～１７：００ 長島町総合支所 木曽川・長良川 18 41 37 11 76

13 大垣市 ７月１５（土） ９：００～１１：３０ 大垣市南部公民館 揖斐川・杭瀬川 45 32 7 26 72

14 江南市 ７月１５（土） １３：００～１６：１０ 江南市民文化会館 木曽川 33 58 19 29 79

15 弥富市 ７月１６（日） ９：００～１２：００ 弥富市総合福祉センター 木曽川 21 80 54 19 93

16 可児市 ７月１６（日） ９：００～１１：５０ 可児市今渡公民館 木曽川 42 48 18 34 92

17 神戸町・池田町（共同開催） ７月２２（土） ９：００～１２：００ 神戸町役場 揖斐川 21 15 8 19 38

18 美濃加茂市・坂祝町（共同開催） ７月２２（土） ９：００～１２：００ 美濃加茂市中央公民館 木曽川 47 50 16 40 100

19 犬山市 ７月２２（土） １３：００～１６：1０ 犬山国際観光センター（フロイデ） 木曽川 43 97 23 28 92

20 瑞穂市 ７月２３（日） ９：００～１２：００ 瑞穂市巣南庁舎 長良川・揖斐川・根尾川・犀川 11 14 9 10 23

21 各務原市 ７月２３（日） １３：００～１６：００ 川島ライフデザインセンター 木曽川 35 61 18 25 64

22 木曽岬町 ７月２３（日） １４：００～１７：００ 創生ホール 木曽川 17 55 42 13 50

23 愛西市 ７月３０（日） ９：００～１２：００ 愛西市立田体育館 木曽川 12 57 17 6 57

24 養老町 ７月３０（日） ９：００～１２：００ 養老町中央公民館 揖斐川・牧田川・杭瀬川 11 22 9 10 28

25 北方町 ８月５日(土) ９：００～１２：００ 北方町役場 長良川・伊自良川・根尾川 10 14 12 9 20

26 揖斐川町 ８月１９（土） ９：００～１２：００ 揖斐川町役場 揖斐川 17 43 5 11 40

27 安八町 ８月１９（土） １３：００～１６：００ ハートピア安八 長良川・揖斐川・犀川 18 19 15 18 38

28 大野町 ８月１９（土） １３：３０～１６：００ 大野町総合町民センター 揖斐川・根尾川 20 23 6 18 30

29 本巣市 ８月２０（日） ９：００～１２：００ 本巣市糸貫分庁舎 根尾川 16 42 9 10 37

合計 683 1298(A) 580(B) 529 1736(C)

総意見数（A+B+C) -

開催場所
発言
意見数

市町名
アンケート
回収数

参加
人数

巡視河川

3614

日程
アンケート
意見数

付箋紙
意見数

第１回ふれあい懇談会開催結果

住民の皆様から頂いた意見
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住民の皆様から頂いた意見【第２回ふれあい懇談会】

表－１ 第２回ふれあい懇談会 開催結果

（平成１９年１０月３日現在）

会場 開催時間 開催場所 参加人数 発言意見数
アンケート
回収数

アンケート
意見数

付箋意見数

美濃加茂会場 9:30～11:30 可茂総合庁舎 68 28 14 124 12

一宮会場 13:30～15:30 一宮市役所尾西庁舎 39 19 10 61 8

岐阜会場 13:30～15:30 岐阜市役所本庁舎 104 50 17 118 4

大垣会場 9:30～11:30 大垣市市民会館 83 26 13 110 4

桑名会場 14:00～16:00 桑名市長島公民館 88 13 9 36 10

名古屋会場 9:30～11:30 ウィル愛知 18 15 5 71 0

合計 400 151 68 520 38
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堤防など治
水施設の整
備
12%

河道整備
8%

内水対策
7%

樹木管理
4%

流域関連
10%

防災対策
4%

治水全般
38%

情報提供
17%

■ 堤防など治水施設の整備
○ 多自然川づくりのコンセンサスが必要
○ ダムの事業は治水に必要
○ ダムは必要ない
○ ダムや堰の事業は治水に必要
○ 治水施設の耐震性を向上してほしい
○ 堤防の整備を進めてほしい
○ 伝統工法を用いた整備をしてほしい
○ 老朽化などの問題のある治水施設の改修を進めてほしい

■ 河道整備
○ 河道の掘削を進めてほしい
○ 流水の妨げとなる構造物の対策をしてほしい

■ 内水対策
○ 内水対策をしてほしい
○ 排水施設の整備を進めてほしい

■ 樹木管理
○ 流水の妨げとなっている樹木を伐採してほしい

■ 流域関連
○ 流域一元管理をめざしてほしい
○ 流域の保水力をあげてほしい

■ 防災対策
○ 先人の教訓を生かした防災対策の検討を進めてほしい
○ 防災・災害時の連絡体制を見直してほしい
○ 防災施設の整備や防災計画の検討など防災対策を進
めてほしい

■ 情報提供
○ 洪水情報、非難情報について知りたい
○ 洪水情報、避難情報を的確に伝えてほしい
○ 水防組織体制について知りたい
○ 治水計画について知りたい
○ 治水施設・整備について知りたい
○ 治水に関わる流域の現状について知りたい
○ 治水の目標設定の根拠を知りたい

■ 治水全般
○ 「計画洪水量」以上の流量があった場合の対応策の明確化
○ 河川の歴史的変遷を踏まえた計画を進めてほしい
○ これまでの治水事業を後世に伝えてほしい
○ これまでの治水方法を見直してほしい
○ 事業効果を考えた治水事業を行ってほしい
○ 地震対策を進めてほしい
○ 自然環境に配慮した治水を行ってほしい
○ 住民や地元自治体と連携して治水事業を進めてほしい
○ 総合的に治水計画を検討してほしい
○ 治水安全度を向上してほしい
○ 治水事業等の情報を住民に周知徹底してほしい
○ 治水事業によって安全に暮らせるようになった
○ 治水の安全度について定期的に点検してほしい
○ 治水方法を見直してほしい
○ 提示された目標設定でやむ得ない
○ 漏水対策をしてほしい
○ 整備メニューを具体化してほしい

住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－治水－ 】
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住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－利水－ 】

■ 水利権
○ 水利権のありかたを見直してほしい

■ 水循環
○ 健全な水循環を回復・維持してほしい

■ 利水計画
○ いつでも何の用途にでも使える水量を確保してほしい
○ 環境に配慮した利水を行ってほしい
○ これまでの利水方法を見直してほしい
○ 住民や関係機関と連携した利水計画を進めてほしい
○ 総合的に利水計画を検討してほしい
○ 導水路計画を見直してほしい
○ 導水路事業を見直してほしい
○ 不具合のある施設の補修をしてほしい
○ 導水路事業を進めてほしい
○ 目標設定は妥当
○ 利水事業の情報を住民に周知徹底してほしい

■ ダム、堰関連
○ ダム事業の見直しをしてほしい
○ ダムや堰の運用方法を見直してほしい

■ 情報提供
○ 異常渇水時、鮎の遡上に影響ないか知りたい
○ 利水計画について知りたい

水利権
9% 水循環

5%

利水計画
73%

ダム、堰関
連
4%

情報提供
9%
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住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－環境－ 】

■ 水質
○ 水質を改善してきれいな川にしてほしい

■ 自然環境
○ 化石の保全をしてほしい
○ 川の自然を知ってもらうために広報活動を促進して
ほしい

○ 環境目標を達成してほしい
○ 現在の自然環境は良好ではない
○ 健全な生態系を取り戻してほしい
○ 雑木を管理して河川らしい環境にしてほしい
○ 自然環境に配慮した川づくりを進めてほしい
○ 自然環境に配慮した治水・利水を行ってほしい
○ 生物の生息環境の視点から汽水域の重要性を認識
してほしい

○ 生物の生息に配慮した川づくり
○ 生物の豊かな川にしてほしい
○ 治水・利水事業による環境対策を行ってほしい
○ 昔の自然環境を取り戻してほしい
○ 明確な環境目標が必要
○ ヨシ原の保全・再生を進めてほしい
○ 流域の里山環境の保全
○ 良好な自然環境の保全
○ 良好な自然環境を残したい

■ 景観
○ 河川景観を活かした整備を進めてほしい
○ 河川景観を損なわないよう樹木等の荒地を管理して
ほしい

○ 河川景観を保全してほしい
○ 堤防に植栽してほしい
○ 堤防の修景をしてほしい
○ 昔の景観を取り戻してほしい
○ 良好な景観を活かしてほしい

■ 情報提供
○ 自然環境について知りたい
○ 水質を取り巻く状況について知りたい

■ 環境整備
○ 環境整備に対して環境行政や住民など地域全体での連携を
進めてほしい

○ 環境整備を早期に行ってほしい
○ 環境への意識の向上をはかってほしい
○ 環境保全・整備に対して環境行政や住民など地域全体での
連携を進めてほしい

○ 環境保全・整備に対して行政や住民など地域全体での連携
を進めてほしい

○ 木曽三川の環境目標は共通にしてほしい
○ 自然環境の変化とその原因を把握するために環境調査とそ
の記録をしてほしい

○ 親水環境の目標を取り入れてほしい
○ 生物の生息に配慮した河川施設の改善
○ 長期的な視点で環境整備を行う必要がある
○ 目標設定を見直してほしい

■ その他
○ 自然の概念をはっきりしてほしい

水質
6%

自然環境
55%

景観
15%

環境整備
21%

その他
1%

情報提供
2%
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■ その他
○ 川を知ってもらうための広報活動を促進してほしい
○ 実際の状況にあった整備を行ってほしい
○ 堤防工事を行ってほしい
○ 橋を架け替えてほしい
○ 行政は河川施設を見て知ってほしい
○ 道路を早期に整備してほしい
○ 橋の拡幅をしてほしい
○ 水辺のふれあい環境整備を行って ほしい

■ ゴミ対策
○ 河川美化を推進してほしい
○ ゴミがたまりやすくなるので除草や樹木の伐採を進めてほ
しい

○ 不法投棄対策を進めてほしい

■ 管理の方法・進め方
○ 安全点検を強化してほしい
○ 安全な河川管理をしてほしい
○ 河道の維持管理を行ってほしい
○ 管理の考え方を見直してほしい
○ 管理方法を見直してほしい
○ ゴミ対策を進めてほしい
○ 史跡等の管理をしてほしい
○ 施設等の継続的な評価を行ってほしい
○ 住民と連携・協働して維持管理を進めてほしい
○ ダムの堆砂対策を進めてほしい
○ 鳥害対策をしてほしい
○ 日ごろの取り組みに感謝している
○ 防犯・安全に配慮した維持管理をしてほしい
○ ホームレス対策をしてほしい
○ 利用規制を見直してほしい
○ 利用状況の管理をしてほしい
○ 利用マナーの向上をはかってほしい

■ 堤防管理
○ 管理施設を補修してほしい
○ 堤防除草回数を増やしてほしい

■ 堤防道路
○ 安全に通行できるよう交通規制をしてほしい
○ 堤防道路の補修をしてほしい
○ 堤防道路を拡幅してほしい

■ 情報提供
○ 河川管理について知りたい
○ 河川施設の維持管理費について知りたい

ゴミ対策
9%

管理の方
法・進め方
70%

堤防管理
3%

堤防道路
9%

情報提供
9%

住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－維持管理－ 】
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■ 親水
○ 河川敷の有効利用を進めてほしい
○ 自然とふれあう場の整備を進めてほしい
○ 水辺に近づきやすく、親しめる整備を進めてほしい
○ 水辺レクリエーションネットワークの構築
○ 水辺を利用した学習を推進してほしい

■ 施設整備
○ 河川公園の整備を進めてほしい
○ 自然環境に配慮した施設整備を進めてほしい
○ 住民の集う安らぎと憩いの場としての河川敷を整備してほ
しい

○ 伝統文化や歴史をテーマとした利用を推進してほしい
○ 人に優しい堤防の整備を進めてほしい
○ 防犯・安全に配慮した施設整備をしてほしい
○ 水辺を利用した利用拠点づくりを進めてほしい
○ 遊歩道の整備を進めてほしい
○ 利用施設を充実させてほしい

■ 情報提供
○ 利用施設について知りたい

親水
60%

施設整備
38%

情報提供
2%

住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－水辺とのふれあい－ 】
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■ 河川整備事業
○ 河川整備事業に関する情報を住民に周知徹底してほしい
○ 河川整備事業に沿って出来る事からやりたい
○ 河川整備事業に対して住民との連携・協働を進めてほしい
○ 事業効果を考えた河川整備計画を検討してほしい
○ 責任ある河川整備事業を策定してほしい
○ 総合的に河川整備計画を検討してほしい
○ 関連行政が連携し、河川の総合的な管理をしてほしい

■ 川と人の関わり
○ 川に対する関心・意識を高めてほしい

■ ふれあい懇談会
○ アンケートの提出期限を延ばしてほしい
○ 懇談会の対応がよい
○ 進行方法に工夫が必要
○ ふれあい懇談会で使用している資料がわかりにくい
○ ふれあい懇談会のような催しを定期的に開催してほしい
○ 治水について関心を深めたい
○ ふれあい懇談会の進行方法を見直してほしい

■ 情報提供
○ 河川整備計画について知りたい
○ 工事の情報を知りたい
○ 整備箇所・整備内容の具体案を知りたい
○ 河川管理について知りたい

■ その他
○ 川を知ってもらうための広報活動を促進してほしい
○ 実際の状況にあった整備を行ってほしい
○ 堤防工事を行ってほしい
○ 橋を架け替えてほしい
○ 行政は河川施設を見て知ってほしい
○ 道路を早期に整備してほしい
○ 橋の拡幅をしてほしい
○ 水辺のふれあい環境整備を行って ほしい

河川整備事
業
32%

川と人の関
わり
13%

ふれあい懇
談会
21%

情報提供
12%

その他
22%

住民の皆様から頂いた意見報告【第２回ふれあい懇談会－その他全般－ 】
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治水
38%

利水
11%

環境
20%

維持管理
13%

その他
13%

水辺との
ふれあい
5%

治水
13%

利水
20%

環境
24%

維持管理
15%

その他
14%

水辺との
ふれあい
14%

治水
28%その他

35%

環境
11%

維持管理
17%

水辺との
ふれあい
6%

利水
3%

治水
35%

利水
6%環境

21%

維持管理
14%

その他
10%

水辺との
ふれあい
14%

治水
38%

利水
6%環境

15%

維持管理
22%

その他
16%

水辺との
ふれあい
3%

治水
43%

その他
14%

維持管理
3%

水辺との
ふれあい
6%

環境
17%

利水
17%

その他全般
4.8%

水辺との
ふれあい
14.8%

維持管理
22.9%

環境
15.2%

利水
5.0%

治水
37.3%

その他全般
4.4%

水辺との
ふれあい
18.2%

維持管理
22.3%

環境
20.3%

利水
6.8%

治水
28.0%

その他全般
3.0%

水辺との
ふれあい
24.7%

維持管理
19.6% 環境

21.0%

利水
5.4%

治水
26.3%

木曽川 長良川 揖斐川

名古屋会場一宮会場

岐阜会場 大垣会場

桑名会場

住民の皆様から頂いた意見【各会場別での意見について】

第1回ふれあい懇談会

第1回ふれあい懇談
会は、河川巡視を
行った河川別に割合
を算出

美濃加茂会場

第２回ふれあい懇談会

第2回ふれあい
懇談会は開催
会場毎に割合を
算出
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